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URALOĞLU tarafından Anayasa’nın 98’inci, TBMM Iç Tüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 02.05.2025

Birol AYDIN

İstanbul Milletvekili

7 Ekim 2023’ten bugüne İsrail’in, Filistin topraklarına yönelik saldırıları ve bunlara
bağlı olarak işlediği savaş suçları ve insan haklan ihlalleri tüm dünya kamuoyunca
bilinmektedir. Ülkemizde de 9 Nisan 2024 tarihinde Ticaret Bakanlığı tarafından yayınlanan
bir açıklamayla “İsrail ile ticaretin kısıtlanması” karan alındığı ilan edilmiştir. Fakat bu
tarihten sonra İsrail ile ticaretin devam ettiği iddiaları kamuoyuna yansımıştır. Bu haberlere
bağlı olarak da ülkemizin farklı bölgelerinde konuya hassasiyet gösteren vatandaşlanmız
tarafından eylemler düzenlenmiştir. Bu eylemlerde birçok gözaltı ve tutuklamalar yaşanması
kamuoyu vicdanım derinden yaralamıştır. Son olarak Nexoe Maersk adlı F-35 parçaları

taşıdığı iddia edilen geminin Mersin Limam’na yanaşacağı fakat eylemler sebebiyle
yanaşamadığı, bu geminin Hayfa’ya gittiği ve dönüşte Mersin Limam’na uğrayacağı gündeme
gelmiştir. Buna ek olarak ZIM adlı firmanın Virginia isimli gemisinin de savaş suçlannm
işlenmesinde kullamlan malzeme taşıdığına dair bilgiler de mevcuttur. Marine Traffıc isimli

siteden bu geminin güzergahına bakıldığında; Mersin’den, İsrail’in Piraeus Limanı’na gittiği
görülmektedir. Bu gemi şirketinin CEO’sunun eski bir İsrail ordusu mensubu olduğu ve
“Şirketin gemileri ile İsrail ordusunun tüm ihtiyaçlanm dünyanın her yerinden taşımak

istedikleri” şeklinde bir açıklama yaptığı da bilinmektedir. Bu hadiseler üzerine aylardır
ülkemizin birçok bölgesinde eylemler düzenlenmekte ve bu eylemlerde gözaltı işlemleri
uygulanmaktır.

Bu bağlamda;

1- Tüm bu yaşanan hadiseler Bakanlık bünyesindeki ilgili birimler tarafından

İncelenmekte midir?

2- Nexoe Maersk ve ZIM Virginia isimli gemiler ile ilgili iddialar doğru mudur?
3- İsrail ile ticaret resmi olarak kısıtlanmış olsa da İsrail’in başka ülkeler ile ticaretinde

ülkemizin limanları üs olarak kullanılmakta mıdır?

4- Nexoe Maersk isimli geminin güzergahı, işlevi ve akıbeti ile ilgili bir araştırma
yapılmakta mıdır? Kamuoyuna bir bilgilendirme yapılacak mıdır?

TBMıVI Halkla İlişkiler Binası, E Blok K,at:Zemin Oda No:EZI0,, Bakanlıklar-ANK AR.A.

e-posıa: birol.aşdinşöjibnım.gov.tr


